

2023年加西地區海外臺語教師研習會 運用新科技學臺語

#

溫哥華台灣語言協會

活動時間：2023-08-19

工欲善其事必先利其器，一直是語言教學的最重要基點。

溫哥華台灣語言協會也因此自2002 設立以來，始終推動與英語相通的台灣通用拼音，作為母語（含華臺客語）教學的工具。

胡玉華老師以其多年語言教學的經驗，總是有系統且很精準的，快速帶領學員總複習通用拼音及其最具特色的聲調變化與淺而易懂的符號。

首次參與的人也驚訝以往教學母語最害怕的拼音，可以如此從英語連結且容易舉一反三迅速進入情況。

2023臺語研習重點是邀請熟稔通用拼音的胡志明博士，專程前來進一步介紹通用台音7.0輸入法與Rubypad簡易手機輸入法的安裝與教學。

現場明顯引起包括教師家長學員極大的興趣，面對可能帶動母語教學的新工具充滿信心。

在面對海外年輕且熟悉新科技資訊的新世代，過去通過通用拼音的簡易教與學，再加上台音7.0輸入法與Rubypad簡易手機輸入法的加持，深信必收事半功倍的效果。

研習營同時也邀請到金曲獎歌謠作詞作曲家黃靜雅，介紹其在照顧孩子之餘所創作“春天在兜位”等多首臺語歌謠，期許大家在生活中擷取靈感，寫下經驗與感動。

教學示範中第一次參與的5-7歲幼童，也因為通用拼音與其已認識的英語相通，表現出立即的投入與回應，毫無膽怯的看著拼音搶答，一下子就跟著朗朗說唱！

期待與祝福江永進教授研究多年發展出來的通用台音7.0輸入法能進一步被廣泛使用，成為海外母語教學最大助力！



學員專注聆聽胡志明博士介紹臺音7.0輸入法

2026/2/1 下午 11:20:21

2023年加西地區海外臺語教師研習會 運用新科技學臺語

#

溫哥華台灣語言協會

活動時間：2023-08-19



溫哥華台灣語言協會會長陳慧中、東寧書院闢武昌主任與講師胡玉華老師、胡志明博士

2026/2/1 下午 11:20:21

2023年加西地區海外臺語教師研習會 運用新科技學臺語

#

溫哥華台灣語言協會

活動時間：2023-08-19



駐溫哥華辦事處僑務組組長陳碧蓮(第1排左4)與溫哥華台灣語言協會會長陳慧中(第2排右1)、講座胡志明博士(第1排右4)與黃靜雅老師(第2排右7)及學員合影

2026/2/1 下午 11:20:21

2023年加西地區海外臺語教師研習會 運用新科技學臺語

#

溫哥華台灣語言協會

活動時間：2023-08-19



駐溫哥華辦事處僑務組陳碧蓮組長致詞肯定在場的老師及家長的學習精神

2026/2/1 下午 11:20:21

2023年加西地區海外臺語教師研習會 運用新科技學臺語

#

溫哥華台灣語言協會

活動時間：2023-08-19



黃靜雅說明臺語童謡創作心路歷程與語法特色



學員與胡博士合影